

2021年德城区城乡居民人均可支配收入达31836元

# 总量、增速均居全市首位

本报德州3月3日讯(记者 马雪平 通讯员 杨玉娟) 3月2日,德城区国民经济运行情况新闻发布会召开,德城区政协副主席、德城区统计局局长赵海荣介绍德城区2021年经济运行情况。记者获悉,2021年德城区居民收入持续增加,城乡差距进一步缩小;科技创新持续引领,企业活力不断增强;物价水平总体平稳,消费价格温和上涨。

2021年,德城区城乡居民人均可支配收入31836元,同比增长10.2%,总量、增速均居全市首位。其中,城镇居民人均可支配收入33498元,同比增长9.1%;农村居民人均可支配收入19255元,同比增长10.9%;农村居民收入增速快于城镇居民收入1.8个百分点。城乡居民收入比由上年同期的1.8%降至1.7%,城乡居民收入差距进一步缩小。

2021年,德城区支出区级科技创新发展资金685万元,积极探索“政产学研”模式,按照“培育一批、建设一批、提升一批”的思路,推进“一企一平台”建设,引导企业与高校院所联合共建协同创新平台,连续两年被评为“全国科技创新百强区”。备案山东省成果转化中试基地1家,新增省级院士工作站3家,累计数量达到5家,占全市总量的50%。

2家企业入选全省质量标杆。新增市级技术创新中心2家、市级企业技术创新工作站8家,获批数量居全市前列。全区共有科技创新平台76家,其中国家级2家、省级16家。全区共有市级以上高新技术企业56家,其中国家高新技术企业48家。2021年度分3批向上推荐26家企业申报国家高新技术企业,其中,新认定18家、复审8家,最终获批23家。国家科

技型中小企业入库数量累计达61家。

2021年,德城区居民消费价格同比上涨1.5%。分类别看,食品烟酒类上涨1.6%,衣着类上涨1.7%,居住类上涨0.8%,生活用品及服务类上涨1.5%,交通和通信类上涨3.5%,教育文化和娱乐类上涨2.3%,医疗保健类上涨0.1%,其他用品和服务类下降3.4%。



## 半幅封闭

近日,因德兴大道雨污分流改造,施工方对德兴大道西半幅机动车道(青年路至大学路)进行封闭施工,时间为3个月左右。为尽可能提高道路通行能力,保障广大市民安全顺利出行,交警部门经实地调研决定,施工期间允许由北向南行驶的机动车可借道非机动车道,同时临时取消该路段非机动车道的停车位。

## 庆云县刘摸村

# 做精“豆制品”助力乡村振兴

本报德州3月3日讯(记者 徐良) “她大娘,你看看你要这么多,让给俺点吧,买不上刘摸的豆腐,回到家老伴会埋怨的。”在庆云县蔬菜批发市场,刘摸村运送豆制品的货车刚到,就被赶晨集的大妈们围了起来,车上的豆制品不一会儿就被抢光了。

“刘摸村的豆制品不光品种全,而且品质好,味道好,老好吃咧。”在菜市场买豆制品的人们纷纷议论着。

刘摸村距离庆云县城4公里,原来村民的主要经济来源是种养业和豆腐小加工业,市场主要是周围村庄,产业收入相对较低。如何增加村集体收入是一直放在刘摸村村支部书记刘连军心中的一项头等大事。

“刘摸村有着久远的豆腐加工历史,且刘摸村紧挨县城,具有先天交通优势,送货方便,若把零散的加工企业集中起来,做成比较大规模的豆制品加工企业,不仅可以很好地解决村内劳动力就业问题,还可以填补村集体经济的空白。”刘摸村支部书记刘连军在与镇领导班子交谈时提到。

想干就马上干。刘连军先



是带领村民将原村委会闲置的房屋改造成了豆腐加工厂。同时在镇党委和政府的指导下,学习先进豆制品加工技术。经过反复试验和调试,不仅制作出了鲜美的豆腐,还做了豆皮和豆干等豆制品。

目前刘摸村豆腐经营的收入除工资和原材料投入外,其余全部作为村集体经济,预计每年可增加村集体收入10余万元。

“在今后,刘摸村还将深入探索豆浆、豆腐脑等豆制品,不断延长产业链,扩大销售市场,壮大村集体经济,在乡村振兴道路上探索出一条刘摸豆腐产业发展之路,把我们村建设得更富更强更美。”刘连军自信满满地说。

## 德州小型汽车挂牌可就近办理

### 本报德州3月3日讯(记者

孙文丽) 喜提新车,心情倍儿好,接下来就是挂牌啦!拿啥办?去哪儿办?3日,记者了解到,德州小型汽车挂牌可就近办理了。登记所需材料为:1、机动车所有人的身份证明;2、购车发票等机动车来历证明;3、机动车整车出厂合格证明(国产车)或者货物进口证明书(进口车);4、车辆购置税完税证明或者免税凭证(联网核查);5、机动车交通事故责任强制保险凭证(联网核查);6、车船税纳税或者免税证明(联网核查);7、法律、行政法规规定应当在机动车注册登记时提交的其他证明、凭证。新车挂牌在就近登记服

务站、车管所都可以办理!办理地点以及联系电话可扫码查看:



德州公安提醒:疫情防控形势严峻,为避免人群密集、排队拥堵,德州市所有挂牌点使用全市统一号池,任何地点选号几率相等,请就近选择挂牌点。

穿着皮鞋能下地,刷着手机洒农药!

## 宁津春耕透出“科技范儿”

### 本报德州3月3日讯(记者

王金刚 通讯员 张兆坤 李晓阳) “在高效植保机上安装北斗导航终端系统,相当于农机‘长’了‘千里眼’,农机干了多少活、干得怎么样,我从手机上都能看到。”3月2日,在宁津县津城街道苑庄村,金丰合作社的负责人刘树林正在地头上和工人调试拉杆式喷药机并为喷药机安装上北斗卫星导航终端系统,进行试喷工作。只见“身材”高挑细长的拉杆式喷药机,展开“胳膊”瞄着“脚”,“撒着欢”施展拳脚,打药精准还不压麦苗,平均一天能喷500亩。

北斗卫星导航系统推动新一代信息技术与农业生产经营深度融合,农机手反而成了按按钮、点手机的“配角”。在宁津县,210台(套)深松作业机、玉米茎穗兼收机、高效植保机、小麦联合收割机以及100余套深翻整地项目机械都安装了北斗导航终端系统;终端系统收集的数据实时回传到宁津县农机推广中心农机远程指挥与管理平台,平台对农机作业指标进行远程、实时管控,最大限度实现农机间高效调度、远程管理,还能帮农民清除信息盲点,有效解决信息不对称、资源浪费、成本

增加等问题。

除了实现了“以图管农机”,宁津县还实现了“以图管土地”。日前,在宁津县现代农业科创中心,工作人员通过智慧农业大数据平台,远程察看麦苗长势,掌握麦田周边环境数据,制定测土配方施肥方案。宁津县农业农村局数字农业科科长李振星说介绍:“智慧农业大数据平台的数据来源于建立在田间地头上的农业生物灾害智能监测预警站,图像也会在智慧农业大数据平台上展示,我们不需要巡查每个地块,只要点点鼠标,就能看到每个地块的作物长势、土壤状况、病虫草害。”

为方便智慧农业生产,截至今年3月,宁津县累计建成成方连片、适机作业、旱涝保收、高产稳产的高标准农田63.39万亩,化“小田”为“大田”,农民穿着皮鞋能下地,刷着手机洒农药,田间耕种管理透出“科技范儿”。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:常学艺 组版:赵秋红